

# 千亿级先进制造业新高地开局年 江宁滨江按下高质量发展“加速键”



2019年，南京江宁滨江经济开发区在江宁区委、区政府的坚强领导下，紧扣“打造千亿级滨江先进制造业新高地”的新目标，按照区委区政府高质量发展走在最前列的部署要求，全力冲刺，加速突破，用滨江精神、滨江速度、滨江质量，书写“千亿级”开局之年全新篇章，圆满完成区下达的各项目标任务，预计实现地方生产总值同比增长28.5%；规上工业总产值同比增长36%；全社会固定资产投资同比增长11%，其中工业固定资产投资同比增长42%；一般公共预算收入同比增长55%。



2019南京江宁5G+智能制造产业创新发展大会



滨江新城

## ●●● 聚焦招大引强 这是产业驱动之年

以高端化、智能化、绿色化、集群化为发展方向，着力构建新一代信息技术（信息通信）、绿色智能汽车、高端智能装备三大主导产业和以现代服务业、健康产业为主的战略性新兴产业，全力以赴加速集聚重大项目。重点强化先进制造业项目招引力度，以总投资50亿元的格力产业园、总投资12亿元的音飞智能仓储机器人、总投资12亿元的泰融生物试剂集聚区为代表的43个内资项目和以总投资50亿美元的LG产业园项目为代表的6个外资项目签约落户，涉及绿色智能汽车、信息通信、高端智能装备、生物医药等。

产业领域，总投资达712亿元，其中外资约383亿元。以成功举办5G+智能制造产业创新发展大会、2019全球新能源汽车动力系统产业大会为契机，主动出击，重点突破，选龙头项目，抓产业链，抓紧推进LG化学欧洲项目、通宇通讯5G射频天线等一批重大项目签约落户。中兴通讯、LG化学等13个省市区重大项目开工建设，预计当年完成投入89亿元。发扬“钉钉子”精神，加大闲置低效用地再利用工作，成功转化新一棉、锐新科技、天冰冷饮等低效闲置企业12家，盘活低效用地1014亩。



LG化学动力电池滨江工厂



中兴通讯(南京)智能制造基地

## ●●● 突出科技引领 这是创新提速之年

继续深入贯彻“121战略”和“两落地一融合”要求，着力强化科技引领，汇聚创新资源要素。成功获批2019年江苏留学回国人员创新创业园；滨江科技企业孵化器即将获批国家科技企业孵化器；建筑总面积约10万平方米的科创载体博睿科技创新中心加快建设，预计2020年可投入使用；依托同宁新材料研究院、江苏一夫新材料产业技术研究院孵化引进科技项目7个，集聚各类

研发人才20余人，其中浙江大学肖铎教授的燃料电池动力系统技术与产品项目预计年底可实现销售200万元。成功引进哈工大—江苏名都智慧公共安全技术研究院、江苏微迅达、南京量之源等科技型企业10家。新增高新技术企业29家（含9家复审高企），高新技术产业投资增长266%，高新技术产值增长15%，完成发明专利申请量302件、发明专利授权量40件、有效发明专利拥有量

## ●●● 强化服务效能 这是服务保障之年

不断提升对企业、对群众的服务水平，在年初全省营商环境评价中，园区在全省126家省级以上开发区中排名前三。政务代办中心累计为企业办理各类直办业务9785项；为87家企业代办行政审批手续537项；帮助53名企业核心人才子女入学，解决其后顾之忧。职业介绍所全年举办12场现场招聘会，解决企业急需用工超4000人次，定向为周边群众提供就业近1400人次，帮助办理社保业务参停保、职工录用备案、企业

社保开户共3793件、9370人次。完成新铜花苑六期A区972套安置房分配，盛江花苑七期C区安置房预计年底主体封顶。信访稳定、安全生产、“扫黑除恶”等各类专项行动有效开展，配合公安分局捣毁传销窝点120个，抓获传销人员近400人。完善“12345”快速处理诉求机制，受理工单办结率100%。结合“雪亮工程”完成园区城市管理指控平台建设，城市精细化管理进一步提升，全市12个开发园区考评始终名列前茅。

## ●●● 加强党的建设 这是党建引领之年

全面扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，共派出6个指导组深入48家基层党组织全程指导，园区中层以上负责同志累计走访企业302家，经汇总梳理，共解决问题39条。加快园区党群服务中心阵地标准化规范化建设，建成环宇红创空间党群中心、光大党员之家、泰鑫党员微家等党建活动阵地。新增乐金新能源、格力电工、盈润科

技等3家党支部。在创新实践中探索“1+N”基层党建品牌，构建由点成线交织成网的开放式服务体系。人大、政协工作稳步开展，在讨论决策重大事项中发挥积极作用；纪工委围绕园区中心工作，认真落实党风廉政建设责任制，有力保障园区健康发展；统战、人武以及工青妇等组织在经济社会发展中积极发挥桥梁纽带作用。

## ●●● 2020年“只争朝夕，不负韶华”

2020年，是滨江开发区打造千亿级先进制造业新高地的关键一年。园区将围绕产业集聚，力争在产业引领、创新驱动上谋求新跨越。一是大力提升项目支撑。围绕三大主导产业和两大新兴产业，深化招商突破年主题，力争总投资50亿元的中船绿色智能船舶产业园及总投资30亿元的吉凯微波低轨卫星研发制造项目为代表的36个重点在谈项目签约落地。加快总投资近700亿元的中兴通讯、LG化学、烽火通信等17个省市区重大项目投产达效，确保完成千亿级制造业新高地“第二步”目标。二是大力提升土地产出效益。牢固树立“亩产论英雄”导向，盘活存量土

地资源，采取拆迁、嫁接、收购、转产等办法，有序推进低效企业处置，完成茂威、汉业等10家低效土地再利用，提高亩均投资强度和产出效益。三是大力推动创新创业。突出高端人才引进，确保全年引育高层次人才取得突破。加快名都科技等20个科技型项目签约落户，加快博睿科创中心建设，推动迈拓、华电、北路、沃天上市进程。

与此同时，园区将践行两山理论，力争在长江保护、生态治理上展现新作为。突出共建共享，力争在融合发展、增进福祉上实现新成效。聚焦党的建设，力争在凝心聚力、推动发展上取得新突破。

通讯员 陈雯萱

## ●●● 推进产城融合 这是配套完善之年

根据产业定位调整，及时升级园区战略规划，高起点、高标准推进江宁、中部、铜井三个组团控详规修编工作，其中，江宁组团控详规编制已完成，正处于报批阶段。完成宁马高速铜井互通及澄江路、盛安大道、牧龙路三处下穿设计变更；重点实施中环大道、中元北路、栖凤路等园区内部道路提档升级，实现机动车与非机动车及行人的行道分离；新设新铜花苑至诚信大道公交线路，进一步完善园区公交与城市轨道交通

的衔接，优化滨江新城公交枢纽站点布局，切实解决园区职工和周边群众出行“最后一公里”需求；南京江宁滨江外国语学校（苏外南京校区）已于2019年9月正式开学；全力推进滨江中学建设，目前已完成桩基，正在施工基础；深入对接江宁医院加快推进滨江综合医院建设规划；启动实施盛江、新铜等商业街区及内部道路提档升级；加快推进绿地商业综合体、邻里中心规划建设；坚定不移贯彻落实“绿色发展、生态优先”理

